200. Megoldo Alfred 200.

Programozas alapjai 2. (inf.) zarthelyi 2009.05.15. gyakorlat: Erdemjegy:
Ka.51/4. | Hftest:
Minden beadand6 megoldasat a feladatlapra, a feladat utan irja! 4 megolddsok sordn F. Max. | Elért
feltételezheti, hogy minden sziikséges input adat az el6irt formatumban rendelkezésre all. 1 3
A feladatok megolddsihoz csak a letélthets C és C++ Osszefoglalo haszndlhato. Szamitégép, | 2 4
notebook, menedzser kalkulator, organiser, radiotelefon nem hasznalhato. 3 5
A feladatokat figyelmesen olvassa el, megolddsukhoz ne hasznéljon fel STL tarolot, kivéve, a 4 3
feladat ezt kiilon engedi! Ne irjon felesleges fiiggvényeket ill. kidot, a feladatra koncentrdljon! | 5
Jo munkdat! Ertékelés: 0-8:1, 9-11:2, 12-14:3, 15-17:4, 18-20:5 | X 20
1. Feladat 6*0.5=3 pont

Mit ir ki a szabvanyos kimenetre az alabbi program? Valaszahoz hasznalja a négyzetracsos teriiletet!
#include <iostream>
using namespace std;

class Alap {

int alap;

public:
Alap(int 1) :alap(i) { cout << alap << "k";}
Alap(const Alap&) :alap(100) { cout << alap << "c";}
virtual ~Alap() { cout << "d*; }

¥
class Uj :public Alap {
const char *s;

public:
Uj(const char *s = "B", int al = 0)
:s(s), Alap(al) { cout << s << "Uk"™; }
virtual ~UjQ { cout << "ud"; }
}:

int main() {

Uj e45("E4ESB1'™); cout << endl; O/K|E|4[E[S|B[1|UK
Uj bl = e45; cout << endl; 1/0/0]c

Alap *uj = new Uj;cout << endl; Ol k|B|U|Kk

delete uj; cout << endl; ujd|d

uj = new Alap(5); cout << endl; S|k

return(0); ujldfdj/ujd|d
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2. Feladat > 4 pont
irjon fiiggvénysablont (my_unique), ami az STL unique sablonjdhoz hasonléan egy tarold elemeit ugy ,,rendezi” at
helyben, hogy az egymas utan ismétlodé adatokbdl csak egy maradjon! A fliggvény két elérehaladd iteratort kap
paraméterként, ami kijeloli a jobbrol nyilt intervallum kezdetét és végét (pl: x.begin(), x.end()). A fiiggvény
visszatérési értéke szintén egy iterator, ami az atalakitott adatsorozat végére mutat. (A kihagyott elemek miatt rovidebb
lehet az adatsorozat, ezért ettdl az iteratortdl a tarold végéig szemét maradhat!) Feltételezheti, hogy a taroloban levd
generikus adatnak van egyenldségvizsgalat (==) operatora. (2 pont)
Amennyiben helyesen oldja meg a feladatot, akkor az alabbi kédrészlet a kovetkezot irjaki: 1, 2, 7, 8, 2,

int v[1 ={ 1,2, 2,7,8,8,2,2,2,2%;

int *pe = my_unique(v, v+10);

for (int *p = v; p 1= pe; ++p)

cout << *p << ", "

Adott a kdvetkezd deklaracio: Storage store; Tételezze fel, hogy a Storage osztaly egész szamokat tarol, és
van iteratora, valamint 1étezik a szokasos begin(), end() és erase() tagfiiggvénye is! (Index operatora nincs!). Az
erase() tagfiiggvény torli a tarolobol a paraméterként kapott két iterator kozotti elemeket.

irjon olyan programrészletet, amely az elkészitett my unique felhasznalasaval torli a Store tarolobol az egymas
utan ismétl6do egész szamokat! (2 pont)

Egy lehetséges megoldas:

template <class 1>
I my unique(l First, I last) {
I res = First;
while (++first I= last)
if (M(*res == *first))
*(++res) = *first;
return ++res;
by
Tarolo::iterator il = my_unique(tar.begin(), tar.end());
tar.erase(il, tar.end());

3. Feladat > 5 pont
Egy String5 osztalyt kell 1étrehozni, ami karaktersorozatok dinamikus tarolasara alkalmas. Meg kell valositani az
alabbi miiveleteket:

operator[] Egy karakter direkt elérése (indexelés).

hibas indexelés esetén range_error kivételt dob.
operator+ két string dsszeadasa (0sszefiizés)
operator+ string + karakter 0sszeadasa (karaktert a string végére flizi)
operator+= két string 6sszeaddsa (0sszefiizés), az eredmény a bal oldali op.
length string hosszat adja
operator(const char*) | aszokasos C stilusu stringre konvertal
Find karaktersorozat elsd el6fordulasanak indexét adja vissza
erase torli a stringet
is_null igaz értéket ad, ha a string tires (""'")

Az osztaly megvalositasan tobben dolgoznak egyszerre, akikkel megallapodtak az osztaly belsd adatszerkezetében, és a
tagfiiggvények funkcidiban. Ugy dontottek, hogy a karaktersorozatot lezaré nullaval egyiitt taroljak, de a tarolt
hosszba (Ien) a nullat nem szamoljak bele. Abban is megallapodtak, hogy ha lehet, hasznaljak a C stringkezel6
fliggvényeit <csString>. Azt is megbeszélték, hogy az iires stringet (**'*) is taroljak. A megallapodast az alabbi
kommentezett deklaracié rogziti, amin nem lehet valtoztatni. Kovetelmény, hogy az osztaly legyen atadhato érték
szerint fliggvényparaméterként, és miikddjon helyesen a tobbszords értékadas is.
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class String5 {

protected:
char *str; // Pointer a dinamikus adatteriiletre. Ezen a teriileten taroljuk a karaktereket.
int len; /I A string tényleges hossza, amibe a lezaré nulla nem szamit bele.
public:
String5(const char *s = '"");// Létrehoz stringet s-bél. Feltételezhet6, hogy s soha sem null
String5(const String5&); // Misolé konstruktor.
String5& operator=(const String5&); /I értékadé (string = string)
String5& operator+=(const String5&); /I értékadé (string += string)
charé& operator[](int); // indexoperator. Hibat dob, ha az index rossz
String5 operator+(const String5&) const;// string + string
String5 operator+(char) const; // string + char
operator const char*() const;// C stilusi stringre konvertal
int length() const; // Visszaadja a string tényleges hosszat;
int find(const char*) const; // karaktersorozat elsé el6fordulasat keresi, ha nem talal, -1-et ad vissza
void erase(); // torli a stringet
~String5Q); // megsziinteti az objektumot
}:
A tagfiiggvények elkészitését felosztottak egymas kozott. Onre megirasa jutott. Valositsa

meg a feladatul kapott tagfiiggvényeket! Vegye figyelembe, hogy a masok altal irt fliggvények bels6 megoldasait nem
ismeri, azaz nem hasznalhat ki olyan miikddést, ami a fenti kodrészletbdl, vagy annak megjegyzéseibdl nem olvashato
ki (4 pont)!

Az osztaly tesztelése kozben kideriilt, hogy nincs beolvasod és kiird tagfiiggvénye se az osztalynak. Kollegaja azt
mondja, hogy nem is kell, hiszen kiprobalta és miikddott a cout << String5 (“Hello”); utasitas.

Hogyan lehetséges ez? Esetleg tévedett? Mitkddik-e beolvasas? Roviden valaszoljon! (1p)

Valasz:

Nem tévedett a kollega, mert a kiiras a char*-ra valo konverzidé miatt megy. A beolvasast viszont meg kell irni!

Lehetséges megoldasok:

Konsruktorok és a destruktor:

String5::String5(const char *s) {
len = strlen(s);
str = new char[len+1];
strcpy(str, s);

}

String5::String5(const String5& s) {
str = NULL;
*this = s;

}

String5::~String5(0) {
delete[] str;
}
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Két értékadoé operator, és az erase:

Stringb& String5::operator=(const String5& s) {
if (this 1= &s) {
delete[] str;
len = s.len;
str = new char[len+1];
strcpy(str, s);

return *this;

}
String5& String5::operator+=(const String5& s) {

return *this = *this + s;

3
void String5::erase() {

len = 0; str[0] = 0; // iires stringet mindig tarolunk

T

Az operator+=, az operator+ és a lenght:

String5& String5::operator+=(const String5& s) {
return *this = *this + s;

int String5::1length() const {
return len;
}

String5 String5::operator+(const String5& s) const {
char *tmp = new char[len+s.len+1];
strcpy(tmp, str);
strcat(tmp, s.str);
String5 s5tmp(tmp);
delete[] tmp;
return s5tmp;

String5 String5::operator+(char ch) const {
char tmp[2];
tmp[0] = ch; tmp[1l] = O;
return *this + String5(tmp);

Index operator, a C stringre konvertalo, és a find():

char& String5::operator[]J(int 1) {
if (i>1len|] i <0)
throw range_error(*indexelesi hiba™);
return str[i];

}

String5: :operator const char*() const {
return str;
}

int String5::find(const char *s) const {
char *p = strstr(str, s);
it (p == NULL)
return -1;
else
return p-str;
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4. Feladat > 3 pont
Tételezze fel, hogy a 3. feladat Stringd osztily elkésziilt és hibatlanul miikodik! Ezen osztaly felhasznalasaval
készitsen egy olyan MyString5 osztalyt, ami a String5 osztallyal azonos funkcionalitasi, de a kostruktorokon/
destruktoron kivill csak értékadas és egyenldtlenségvizsgald (=) operatora van! Mas elérhetd tagfiiggvénye nincs!
(Ugyeljen az alapértelmezett tagfiiggvényekre is, hogy azok se legyenek elérhetdk!) A megoldast nem értékeljiik,
amennyiben nem hasznalja fel a Srting5 osztalyt!

Egy lehetséges megoldas:
class MyString5: private String5 {

MyString5* operator&(); // a feladat szerint ez is kell, de nem vettiik hibanak, ha valaki elhagyta
void operator, (const MyString5&); //ésezis ...

public:
MyString5(const char *s = "'"): String5(s) {}

bool operator!=(const MyString5&) const;
MyString5& operator+=(const MyString5&) ;// a feladat szerint ez is kell, de nem vettiik hibanak ...

};

bool MyString5::operator!=(const MyString5& s) const {
return strcmp(str, s.str) 1= 0;
}

MyString5& MyString5::operator+=(const MyString5& s) {
String5: :operator+=(s);
return *this;

Alternativ megoldasl: tartalmazott objektummal.

class MyString5 {
String5 data;

MyString5* operator&(); /I a feladat szerint ez is kell, de nem vettiik hibanak, ha valaki elhagyta
void operator, (const MyString5&); //ésezis ...

public:
MyString5(const char *s = '""): data(s) {}

bool operator!=(const MyString5&) const;
MyString5& operator+=(const MyString5&); // a feladat szerint ez is kell, de nem vettiik hibanak ...

};

bool MyString5::operator!=(const MyString5& s) const {
return strcmp(data, s.data) !'= O;
}

MyString5& MyString5::operator+=(const MyString5& s) {
data += s.data;
return *this;

Alternativ megoldas2: Publikus drokléssel:
Minden nem kivant tagfliggvényt privatta kell tenni. (Sokat kell irni hozza!)

5. Feladat > 5 pont
Egy zsebszamologép kétoperandusu algebrai kifejezéseiben miiveletek (6sszeadas, kivonas de ez a lista boviilhet) és
valés szamok szerepelnek. Minden miivelethez hozza lehet rendelni két kifejezést (a miivelet két operandusat).
Kifejezésnek szamitanak mind a miiveletek, mind maguk a szamok is. Minden kifejezésnek meg kell valdsitania a
evaluate() metodust. Ez szamok esetén a szam értékét, miiveletek esetén a miivelet eredményét adja vissza, ha azt a két
beallitott operandusra végrehajtjuk.
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A rendszerben a kovetkez6 funkcidkat kell megvaldsitani:
e Mivelethez operandus rendelése (setLeft, setRight)
e Szamhoz a szam értékének modositasa (setValue)
o Kifejezés értékének rekurziv kiértékelése (evaluate)

Feladatok:
=  Tervezzen meg egy olyan OO modellt, mely a fenti kovetelményeket kielégiti! Rajzolja fel a modell
osztalydiagramjat!

» Definialja az Kifejezes, Osszeadas, Szam osztdlyokat és az elvart a funkciok -ellatasahoz sziikséges
tagfiiggvényeket! Hasznalja a dolt betiis neveket!

= Implementalja a fenti osztidlyokat és azok tagfiiggvényeit! Az osztalyokat olyan modon készitse el, hogy wjabb
mivelet- vagy kifejezéstipus felvételekor a mar meglevé kodot ne kelljen modositani! (2 pont)

= irjon egy egyszerii programrészletet, ami kiszamolja a 3+4+5 kifejezés értékét! (0.5 pont)

Lehetséges megoldas:

Kifejezes

+eveluate(): double class Kifejezes {

public:
ZFS virtual ~KifejezesQ{}
AW virtual double evaluate() = O;
};

Szam Muvelet ) - e -
- value: double #left: Kifejezes* class 3532 I e 5; ll)l:(;c Kifejezes {
1 . 1 3 * ’

#right: Kifejezes <> public:
+evaluate(): double +setLeft() Szam(double d) : value(d) {}

+setRight() ~Szam() {3

double evaluate() { return value; }
| Z$3 void setValue(double d) { value = d;
: }
Osszead Kivon }:

+evaluate(): doubl
cvaluate(): double +evaluate(): double

class Muvelet : public Kifejezes {

protected:
Kifejezes* leftOp;
Kifejezes* rightOp;

public:
Muvelet(Kifejezes *I = 0, Kifejezes *r = 0) : leftOp(l), rightOp(r) {}
~Muvelet() { delete leftOp; delete rightOp; }
void setLeft(Kifejezes* k) { delete leftOp; leftOp = k; }
void setRight(Kifejezes* k) { delete rightOp; rightOp = k; }

};
class Osszeadas : public Muvelet {
public:
Osszeadas(Kifejezes *I = NULL, Kifejezes *r = NULL) : Muvelet(l, r) {}
double evaluate() { return (leftOp->evaluate() + rightOp->evaluate()); }
};

int main(Q) {
Kifejezes *kif = new Osszeadas(new Szam(3),new Osszeadas(new Szam(4),new Szam(5)));
cout << kif->evaluate() << endl;
return O;

}



